

PROGRAM MANAGERIAL

pentru candidatura la funcția de

DECAN

al

**FACULTĂȚII DE CONSTRUCȚII CIVILE,
INDUSTRIALE ȘI AGRICOLE**

din

**UNIVERSITATEA TEHNICĂ
DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI**

Mandatul: 2024 – 2029

Candidat:

ș. l. dr. ing. Valentina Iuliana Manea

În viziunea acestui program managerial, misiunea principală a Facultății de Construcții Civile, Industriale și Agricole (FCCIA) este aceea de educație, de deservire a societății prin formarea de ingineri având competențe în acord cu cerințe actuale ale sectorului construcțiilor. Cercetarea științifică este o activitate esențială pentru asigurarea unui mediu universitar de înalt profesionalism, pentru inovare tehnică și pentru dezvoltarea cunoștințelor.

Acest plan managerial este strict corelat cu atribuțiile decanului definite în Carta UTCB și prin asumarea integrală a obiectivelor specifice din programul managerial al rectorului UTCB, pentru perioada 2024-2029. Se detaliază în continuare unele aspecte critice care vizează activitatea de educație din UTCB, din perspectiva responsabilității sociale și a politicilor publice naționale și ale Uniunii Europene.

Decanatul FCCIA va continua activitățile de administrare a procesului didactic din facultate pe baza aceluiași principii și valori pe care le-a respectat de-a lungul anilor. În continuare, detaliez unele aspecte care necesită o atenție sporită pentru adaptarea procesului de educație la cerințele legale actuale și pentru deservirea mai bună a interesului public general.

EVALUAREA ȘI ASIGURAREA CALITĂȚII

La FCCIA funcționează trei programe de studii universitare de licență și șapte programe de studii universitare de masterat. Dintre acestea, programul Construcții Civile, Industriale și Agricole se desfășoară pe mai multe serii, la fiecare an de studiu. Evaluarea calității activității didactice la aceste programe de studii, dat fiind numărul mare de studenți și cadre didactice implicate, constituie o provocare pentru decanatul facultății.

Urmărirea sintetică a modului de desfășurare a activității didactice la toate aceste programe prin intermediul decanatului facultății și a conducerilor departamentelor va constitui însă o prioritate. Decanatul FCCIA va realiza evaluarea anuală a programelor de

studii prin proceduri simple și pragmatice, în cadrul Consiliului de Evaluare și Asigurare a Calității din UTCB.

Decanatul FCCIA va continua să se asigure de aplicarea strictă a prevederilor legale și ale regulamentelor UTCB în procesul de educație. Climatul bun în această privință care s-a realizat la nivelul facultății de-a lungul anilor trebuie conservat.

RELAȚIA CU STUDENȚII

Reformarea feedback-ului studenților reprezintă o prioritate pentru noi, iar cheia pentru aceasta stă în îmbunătățirea experienței academice a studenților pe parcursul studiilor. Modernizarea facilităților de studiu, inclusiv a bibliotecii facultății, sălilor de curs și spațiilor comune este esențială pentru a crea un mediu de învățare stimulat și eficient. Prin investiții în tehnologie și crearea unui mediu confortabil și prietenos, ne propunem să oferim studenților condiții optime pentru a-și desfășura activitățile academice.

Colaborarea strânsă cu Asociația Studenților la Construcții din București (ASCB) reprezintă un alt pilon esențial în îmbunătățirea experienței studenților. Încurajarea implicării în activități extra-curriculare, sub umbrela ASCB, va oferi studenților oportunități valoroase pentru dezvoltarea personală și profesională.

Evaluarea continuă și îmbunătățirea serviciilor facultății rămâne un aspect important în asigurarea unui învățământ de calitate. Prin implementarea unui sistem eficient de feedback de la studenți și utilizarea acestor informații pentru a face ajustări și îmbunătățiri, ne angajăm să răspundem prompt și eficient nevoilor și așteptărilor studenților, consolidând astfel legătura noastră cu aceștia.

CREȘTEREA NUMĂRULUI DE ABSOLVENȚI AI FCCIA

Pentru creșterea numărului de absolvenți, trebuie facilitat în continuare accesul absolvenților de liceu la studii universitare în cadrul FCCIA. Aceasta se va realiza prin oferirea informațiilor relevante, utilizând promovarea ofertei educaționale prin mijloace specifice generației tinere și prin întărirea serviciilor de consiliere și orientare profesională. În acord cu Legea învățământului superior nr. 199/2023, decanatul FCCIA va sprijini

accesul la programele de studii, pe bază de merit, cu asigurarea condițiilor de sprijin și de nediscriminare, ținând seama de categoriile de studenți vulnerabili pentru un învățământ incluziv.

Admiterea studenților la studiile universitare de licență va fi însoțită de eforturi constante pentru a reduce rata de abandon în primii ani de facultate. Decanatul FCCIA va oferi suport academic și va dezvolta programe de mentorat pentru a ajuta studenții să se integreze mai bine.

Accesul la anumite informații de pe pagina de internet a facultății este uneori dificil. Informațiile despre procesul de educație sunt adesea prezentate într-un mod prea tehnic sau complex, ceea ce poate fi descurajant pentru studenți, în special pentru cei din anii mici de studiu. Decanatul FCCIA va încerca să dezvolte un nou mod de prezentare a acestora, prin intermediul unor ghiduri concise și prietenoase cu utilizatorul.

RATA DE ANGAJARE A ABSOLVENȚILOR FCCIA

Rata de angajare a studenților, conform specializărilor urmate și competențelor declarate, reprezintă un criteriu de referință în cadrul strategic Educație și formare profesională al Uniunii Europene. Pentru asigurarea viabilității specializărilor sale, FCCIA va urmări cu consecvență cuantificarea și creșterea acestui indicator.

În viziunea acestui plan managerial, principalul mijloc pentru creșterea ratei de angajare a absolvenților este creșterea calității procesului educațional. Se are în vedere implicarea mai profundă a absolvenților în viața universitară pentru a determina modul în care cariera acestora se dezvoltă după absolvire și pentru a stabili necesitățile de adaptare a procesului educațional din facultate la realitățile pieței muncii.

ÎNVĂȚĂMÂNT PE TOT PARCURSUL VIEȚII, MICROCERTIFICARE

Documentele strategice ale Uniunii Europene referitoare la spațiul comun al învățământului superior, prevăd că adulții trebuie să aibă acces la formare profesională continuă pe tot parcursul vieții lor profesionale.

La nivel național se urmăresc indicatori privind asigurarea accesului specialiștilor la astfel de programe. Programele de învățământ post-universitar pot ajuta departamentele să completeze numărul de ore de activitate didactică, favorizează interacțiunea cu factorii de decizie din sectorul construcțiilor, ajută cadrele didactice să rămână în contact strâns cu realitățile din acest sector și sporesc vizibilitatea facultății.

FCCIA va susține introducerea pregătirii profesionale continue pentru specialiștii în construcții, inclusiv prin sistemul de micro-certificare, dezvoltând o bază de programe de studii post-universitare în domeniile în care această facultate a dovedit excelență profesională și în acord cu metodologiile specifice de la nivelul universității. Este previzibil ca oferta educațională pentru adulți să constituie o componentă importantă a activității facultății, inclusiv prin finanțarea acestor programe, în funcție de evoluția cadrului legal.

DEZVOLTAREA CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE

Cercetarea științifică este parte a misiunii fundamentale a UTCB conform Planului Strategic adoptat de Senatul universității. FCCIA poate contribui susținut cu resurse umane și echipamente în toate cele trei domenii majore de cercetare asumate prin planul managerial al Rectorului UTCB: Orașul inteligent, Eficiența energetică și Reziliența la dezastre.

În viziunea acestui plan managerial, cercetarea științifică este un instrument esențial în dezvoltarea profesională a cadrelor didactice din FCCIA având ca rezultat direct creșterea competențelor și îmbunătățirea calității procesului de învățământ.

Decanatul FCCIA va susține modernizarea laboratoarelor existente și achiziționarea de echipamente pentru a sprijini cercetarea avansată. De asemenea, ne propunem să dezvoltăm noi parteneriate cu instituții de cercetare și companii din industrie.

ANGAJAMENTUL FAȚĂ DE PROIECTUL EU-CONEXUS

Decanatul FCCIA va intensifica colaborarea în cadrul EU-CONEXUS, concentrându-se pe domeniile relevante pentru facultate. Obiectivele ambițioase ale EU-CONEXUS, de la dezvoltarea educației de calitate până la consolidarea cercetării și a impactului social, se aliniază cu viziunea și valorile FCCIA. Prin implicarea activă în această alianță, FCCIA își propune să contribuie la dezvoltarea și implementarea de programe de studiu inovatoare și flexibile, adaptate nevoilor actuale și viitoare ale pieței muncii în domeniul construcțiilor civile, industriale și agricole.

De asemenea, ne angajăm să promovăm mobilitatea internațională a studenților și personalului academic, să colaborăm în proiecte comune de cercetare și să facilităm schimbul de bune practici și experiențe între membrii alianței. Prin aceste eforturi, FCCIA va contribui la consolidarea EU-CONEXUS ca un hub de excelență în domeniul dezvoltării sustenabile și inteligente a zonelor urbane de coastă, oferind soluții inovatoare și durabile pentru provocările societății contemporane.

PARTENERIAT INSTITUȚIONAL

FCCIA va continua și va îmbunătăți relațiile de parteneriat cu celelalte facultăți ale UTCB pentru:

- proiectarea integrată a programelor de studii din domeniile de studiu pe care le gestionează pentru asigurarea coerenței formării profesionale îndeosebi în ceea ce privește disciplinele fundamentale, de domeniu și complementare;

- elaborarea unui cadru de reglementare intern coerent și transversal, în gestionarea proceselor de educație și cercetare, cu reducerea „regulilor” specifice elaborate la nivel de facultate;
- partajarea resurselor umane și materiale disponibile în cadrul procesului didactic și de cercetare;
- asigurarea unui climat integrator pentru întreaga comunitate universitară.

Îmi doresc să ating obiectivele acestui plan managerial, să implementez idei și proiecte în beneficiul facultății noastre, alături de întreaga comunitate academică a FCCIA, într-un climat armonios, folosind experiența pe care am dobândit-o prin activitatea desfășurată la decanat pe parcursul anilor.

12 aprilie 2024

șl. dr. ing. Valentina Iuliana Manea



EXPERIENȚA DE MANAGEMENT UNIVERSITAR

În anul 2008 am fost aleasă în funcția de secretar științific al Facultății de Construcții Civile, Industriale și Agricole.

Din anul 2012 – prezent am ocupat funcția de prodecan al Facultății de Construcții Civile, Industriale și Agricole din UTCB.

Am fost membru al Consiliului FCCIA în perioadele 2008 - 2012 și 2016 - prezent.

În toți acești ani am avut atribuții diverse în activitățile de administrare a procesului didactic din facultate: întocmire dosare pentru evaluările periodice ale programelor de studii, participare în comisii de admitere la programele de studii de licență și master, organizare practică studentească, întocmire program orar, elaborare note de comandă, echivalări credite transferabile, gestionare bază materială.

Sunt conștientă de responsabilitățile pe care le presupune această funcție și sunt deschisă la discuții ulterioare pentru a împărtăși în detaliu viziunea și planurile mele.

Voi încerca să abordez aceste provocări cu aceeași dedicare, integritate și pasiune pe care le-am demonstrat de-a lungul întregii mele cariere.

12 aprilie 2024